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辽宁广告职业学院作为一所应用型高职院校，非常重视学校艺术教育工作。2016年，学院按照《教育部关于推进学校艺术教育发展的若干意见》（教体艺（2014）1号）、《关于全面加强和改进学校美育工作的意见》（国发[2015]71号）要求，积极开展艺术教育工作，改进美育教学，提高学生的审美情趣和人文素养。落实教育规划纲要，全面贯彻党的教育方针，实施素质教育，学院继续按照教育部（教体艺[2014]1号）以及辽宁省教育厅（辽教发[2014]34号）文件的要求，开展艺术教育工作，取得了新的进步和成绩。现将我院艺术教育发展年度报告如下： 
一、高度重视

一年来，我院高度重视艺术教育工作，把艺术教育做为学院素质教育的主要内容来落实。成立了以院长为组长的学院艺术教育工作领导小组，专门安排相关部门领导负责学院艺术教育。每学期初都组织全校教师认真学习上级下发的有关艺术教育的文件和相关规定，在学院工作计划中对学院艺术教育都做出具体的安排，并狠抓落实。在抓好艺术教育的过程中，还注意艺术教育与德育、智育、体育的整合。通过艺术教育促进其它各育的发展。

二、全方位、多角度做好学院艺术教育工作。

1、 学院不断加强对公共艺术教育课程建设的指导，严格按照国家规定，加强艺术课程建设，开齐开足艺术课程，并将艺术课程作为限定性选修课程，纳入教学计划，计入大学生毕业的基本学分，抓好课堂教学主渠道。按照《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》的要求，面向全体学生开设《音乐基础与音乐欣赏》、《声乐基础与名曲欣赏》、《中外著名器乐曲鉴赏》、《影像中的法律文化》、《美术鉴赏》、《影视艺术欣赏》等艺术类公共选修课程，涉及音乐、美术、历史、文化、民间艺术等多个领域。同时，一些专业根据专业培养需要，也设置了与艺术相关的必修或选修课程供学生选修，进一步夯实了我院的艺术教育基础。

2、为进一步提高艺术教育课程的教学质量，学校不断加强艺术教师队伍的建设力度，配备专业的师资力量，提高艺术教育水平。学院现有专职艺术类教师37人，工艺美术学、艺术设计系和影视表演系有兼职教师25人。其中教授1人，副教授12人，讲师9人，助教6人。教师队伍专业结构、年龄结构、学历结构、职称结构、学缘结构等均较合理。

3、发挥学生社团作用，开展丰富多彩的课外实践活动。

为了能够使每位学生都参与到课外实践活动中来，我院在抓好课堂教学主渠道教育的同时，组织了多个学生艺术社团，丰富了学生的课余生活，为学生提供了展示的舞台和空间，2016年5月6日至6月5日，我院开展了“五月校园文化活动月”艺术节系列活动：经典诵读、文艺汇演、师生艺术展、院际足球联赛、院际篮球联赛、师生诗歌书画展示等；2016年10月17日至11月8日，我院开展了“庆祝建院二十三周年校庆”系列活动，包括学生大合唱比赛、师生艺术团巡演、艺术类学生个人作品展、院际篮球对抗赛等。通过这些活动综合展现我院一年来艺术教育的成果，也充分检验了我院艺术教育水平的提升。

4、 加强艺术教育的设施设备的投入。

为确保艺术教育课程的教学质量，学院不断加大艺术教育教学设备设施的投入。我院艺术教育课程充分依托相关学科和基础设施条件配置资源，各类场馆均向学生开放，包括在学院设立的舞蹈教室、书法教室、在教学楼内设立的广播演播厅、钢琴教室、艺术课程资料室等等。我院艺术展厅常年举办各类画展及艺术作品展览，同样向全院学生开放。2016年我院积极行动，抢抓机遇，在经费紧张的情况下，多方面筹措资金，分别新建舞蹈教室和美术书法教室，安装防盗门窗，购置舞蹈所需器材，安装多媒体设备，铺设木地板、墙镜、把杆等。使我院艺术教学设施达到省颁“双高双普”标准。

三、存在的不足及努力的方向。

2016年我院艺术教育工作虽然取得了一定的成绩，但依然存在着不足和问题，需要我们在今后的工作中不断完善。

1.存在的问题

（1）艺术教育教学课堂与实践教学还有待于进一步创新和提升。

（2）资金投入上还需整体规划。在艺术教育方面的投入在不断增加，但资金的使用相对比较分散，分属于学生处、团委、艺术教学部等，没有形成统一的合力，导致其作用发挥上相对有限。

（3）艺术教师的专业培训工作还需进一步加强，努力提高教师素质和多方面的能力。

（4）艺术教育环境设施还有待于进一步的更新。

2.拟改进的措施

（1）以培养学生的艺术实践能力和综合素养为核心，进一步加大力度推进艺术课程的教学改革。

（2）设立美育专项经费预算，加强艺术教育资金的有机整合，切实发挥到应有的作用。

（3）加强对于艺术教师的专项培训，鼓励艺术教师参加相关领域的培训和学术会议，同时学院也会给教师提供提升自己的空间和机会。

（4）加大对于艺术教育硬件设施的投入，更新落后陈旧的教学设备，提供所需的教学器材，为艺术教育教学奠定良好的硬件基础。

今后我院将积极争取上级教育部门的大力支持，致力打造一支精良的艺术教师队伍，加强学院文化艺术环境建设，创造性的开展艺术活动相信经过全校师生的不懈努力，我院的艺术教育水平一定会迈向更高的台阶！
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