辽宁广告职业学院2018-2019学年
艺术教育年度发展报告
艺术教育是学院素质教育体系的重要组成部分，是促进学生全面发展的重要途径。通过艺术教育，学生能够了解优秀的民族艺术文化传统和艺术成果，培养文化艺术能力，提高文化艺术素养，增强爱国主义精神，树立正确的审美观念，激发创新意识和创造能力。
学院高度重视公共艺术教育工作，十分注重对学生人文素质、艺术修养的培养与教育，坚持把公共艺术教育纳入大学生素质教育的总体格局，摆在人才培养工作的重要位置。在人才培养过程中始终坚持育人为本、德育为先，牢固树立“技能教育与素质教育并重”的理念，充分发挥艺术教育的独特作用，致力于培养德、智、体、美全面发展的高素质高技能人才。学院全面贯彻落实教育部《学院艺术教育工作规程》和《全国普通高等学院公共艺术教育课程指导方案》的要求，切实加强对公共艺术教育的组织领导，由院长亲自挂帅、分管教学工作的领导具体负责、各系和相关部门负责人共同参与的“学院公共艺术教育工作领导小组”，并设置了“艺术教学部”，为学院开展公共艺术教育奠定了坚实的组织基础。
现将我校2018-2019学年艺术教育发展情况公布如下：
[bookmark: _GoBack]一、公共艺术课程建设
学院的公共艺术课程建设坚持从实际出发，遵循高职教育人才培养规律，结合学生特点和需要，努力探索符合普遍规律、具有自身特色、符合实际需要的工作路径和模式，取得了一定的工作成效，具体做法如下：
  （一）完善学分制度，丰富学分来源
为体现公共艺术课程在人才培养中的地位和作用，确保公共艺术教育落到实处，学院将公共艺术课程纳入各专业的课程体系和教学计划，明确要求每个学生至少必须修满8个限定性选修课学分。对于非限定性选修课，我们精心设计数十种艺术类公选课、艺术类网络课程、艺术普及型讲座、项目化社团活动等多种类型。
   （二）适应学生需求，完善课程体系
    本年度学院开设了《文学作品表达艺术》、《建筑艺术简史》、《旅游文化与艺术》、《影视鉴赏》、《中国诗词解读》、《环境艺术设计》、《硬笔书法》、《服装服饰设计》等8门限定性选修课程和23门基础理论类、作品赏析类、艺术实践类任意性选修课程，举办了一系列专题讲座和艺术实践活动，正逐步完善一主多辅的公共艺术教育课程体系。
（三）进一步强化实践环节，让学生在练习中提升艺术素养
理实一体、学做合一本身就是我们高职院校教学的一大特色。我们在公共艺术课程教学过程中，进一步发挥这一特色，采用理论与实践相结合、相渗透的教学方法，在给学生讲授理论、传授知识的同时，注重加强体验、实践、参与和互动。除了课程实践教学环节以外，我们还积极通过校园文化艺术载体、校外文化艺术资源、各级文化艺术赛事，拓展实践渠道，丰富实践平台，本年度新增艺术大师工作室三个，即刘宏伟造型工作室，丁永祥装裱工作室，范志伟设计工作室，加上之前的金善范陶艺工作室、马宗仁雕塑工作室，环艺工作室、服装工作室等共计十六个艺术教学工作室。本学年，学院先后组织老师学生参观辽宁美术家艺术馆、沈阳市宣和艺术馆、本溪辽砚艺术馆等校外素质教育基地11次。
（四）加强教学管理，提高教学质量
   本学年担任学院艺术课程教学的教师共93人，其中专任教师85人，专任教师中副教授以上教师16人，中级以上职称教师63人，助教8人，40岁以下教师中硕士比例已超过50%。
   学院坚持走内涵式发展之路，把工作重点放在了强化教学环节、提高人才培养质量上。在公共艺术教育管理中，进一步完善公共艺术课程教学管理的规章制度，教学大纲、教材选用、教案课件、教学记录、成绩考核、课程总结等教学基本文件的规范化要求。
（五）注重理论研究，不断巩固公共艺术教育改革成果
学校积极鼓励教师开展艺术理论和素质教育教学改革的研究，本年度学校公共艺术教研室的教师积极总结教学经验，加强公共艺术教育与地方文化艺术结合的教学研究，积极筹备、组织申报具备地方特色与高职教育特点的公共艺术限定性课程教材，由校公共艺术专家团队编写的艺术教材《PHOTOSHOP教程》、《招贴设计》、《广告摄影》等已由辽宁大学出版社出版，本年度公共艺术教研室教师在省级以上学术期刊发表68篇论文，主持或参与研究4项课题，获得5项校级以上各类成果奖。
    三、彰显专业特色，提升品牌形象
  着力加强校园文化艺术品牌打造与氛围营造，形成了一批富有特色和生命力的工作成果，在很好地促进学院公共艺术教育水平提高的同时，也为学校的持续健康快速发展提供了坚强的精神支撑和文化源泉。
  本学年继续推进“高雅艺术进校园”、“新老生联谊晚会”、“一二九长跑”、“五月校园文化艺术节”、“十月校庆师生艺术设计作品展”、“2016届毕业作品展”、“百人百书读书活动”等品牌项目，积极组织、参与策划，为繁荣校园文化艺术、开展公共艺术教育、陶冶学生艺术情操发挥了重要作用。
  本学年度，我们在开展好常规活动的同时，结合相关主题举办了主题演讲比赛、文艺晚会、新生大合唱比赛、师生操场舞大赛、公共艺术教育系列讲座等重要活动；邀请了沈阳市直机关北风合唱团、沈阳市京剧团进校举办京剧专场和革命传统音乐会。
  学校按照“以赛促教、以赛促学”的思路，积极鼓励、认真组织师生参加各级各类文化艺术赛事，取得了优异成绩。本年度，学校师生在大学生广告艺术节“学院奖”等省级以上艺术活动和竞赛中共获奖40多项。
四、经验与建议
  当前学院艺术教学工作仍存在一些不足，建议如下：
  （一）经调查，纯粹的网络课程的课程效率较低，课程的通过率也较低，建议限定性课程依然是采用传统的面授为主，课后作业、活动等可以灵活运用网络完成。
  （二）因为现代学徒制的推行，有部分学生的公共艺术课程的学习受到了影响，今后可以把公共艺术限定性课程集中安排在第一学年完成，后面两个学年安排公共艺术任意性课程提高，针对需要去企业完成专业学习的学生可以采用网络学习，网络考查与面试结合的方法进行。

